
3 年

１ 
（１） 

整数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１読み方を書きましょう。 

 ①６５５３５ 
六万五千五百三十五 

 
②９６１８１３ 

  九十六万千八百十三 
 
 ③２２０４７８ 
  二十二万四百七十八 
 
 ④５８７４２１１５ 
  五千八百七十四万二千百十五 
 
２次の数を数字で書きましょう。 

 ①四万八千二十九 
  ４８０２９ 
 
②三千二百十九万二千八百六十三 

  ３２１９２８６３ 
 
 ③六千七十四万八千百六 
  ６０７４８１０６ 

３当てはまる数を書きましょう。 

①７２４９８ 
１００００が 

７こ

１０００が 
２こ

１００が 
４こ

１０が 
９こ

１が 
８こ

 
②４０００００ 

１００００が 
４０こ

 
③６２１０００００ 

１００００が 
６２１０こ

 

大きな数字を考えるときには、位取り表を思い出しましょう。 

２３４５６７８９ 二千三百四十五万六千七百八十九 

千 万 の

位 

百 万 の

位 

十 万 の

位 

一 万 の

位 

千の位 百の位 十の位 一の位 

２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

今までと同じように、１０こあつまると１つ上の位に上がります。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

１ 
（２） 

整数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の数を書きましょう。 

 ①１００００を４こと１０００を２こと 
  １００を９こと１０を１こと１を６こ 
  合わせた数 
    ４２９１６ 
 
 ②１００００を７こと１００を４こと 
  １０を８こと１を５こ合わせた数 
    ７０４８５ 
 
 ③１００００を５３こあつめた数 
   ５３００００ 
 
 ④１０００を１７こあつめた数 
    １７０００ 
 
 ⑤千万を５こと百万を２こと十万を９こと 
  一万を６こと１２０８を合わせた数 
   ５２９６１２０８ 
 
 ⑥百万を７こと千を６こ合わせた数 
   ７００６０００ 

２数直線のア～カのめもりが表
あらわ

す数を書きま

しょう。 
①  
0     10000    20000    30000 

 

   ア        イ    ウ 

5000           21000    29000 

② 

0    1000万    2000万    3000万 

 

    エ   オ       カ 

700万  1400万        2700万 

３□に当てはまるふ等号を書きましょう。 

 ①６４０００ ＜ ７３０００ 
 
 ②４０９９８ ＜ ４０２２９４ 
 
 ③３０８２７８７９ ＞ ３９９４１７８ 

数直線の１めもりがいくつなのか、たしかめましょう。 

 

                              
                              

 
１めもりが１０００だと 1000、2000、3000・・・9000、10000 ⇒数えられる ○ 

１めもりが１００だと 100、200、300・・・900、10000    ⇒おかしい  × 

0 10000 20000 30000 

0 1000万 2000万 3000万 

20000 10000 0 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

１ 
（３） 

整数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の数を１０倍した数を書きましょう。 

 ①４０ 
  ４００ 
 
 ②７９ 
  ７９０ 
 
 ③２０９ 
  ２０９０ 
 
 

２次の数を 
１

１０
 にした数を書きましょう。 

 ①３００ 
  ３０ 
 
 ②９２０ 
  ９２ 
 
 ③４３００ 
  ４３０ 
 

３次の数を１００倍した数を書きましょう。

 ①６７ 
  ６７００ 
 
 ②５８０ 
  ５８０００ 
 
 ③９０００ 
  ９０００００ 
 
 
４次の計算をしましょう。 

①７３２万＋１８７万 
  ９１９万 
 
②４６９万＋８３万 

  ５５２万 
 
③８４２万－３９７万 
 ４４５万 
 

計算のコツをまとめてみよう。 

 
①１０倍した数は元の数の右に０を１つつける。                

 
②１００倍した数は元の数の右に０を２つつける。              

 

③ １

１０
 した数は元の数の１の位の０をとる。               

取り組んだ日　　　月　　　日 



3 年

２ 
（１） 

整数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２５＋１３＝３８ 
 
  ２５ 
 ＋１３ 
  ３８ 
 
② ５２＋３５＝８７ 
 
  ５２ 
 ＋３５ 
  ８７ 
 
③ ７８＋１１＝８９ 
 
  ７８ 
 ＋１１ 
  ８９ 
 
④ １３＋８５＝９８ 
 
  １３ 
 ＋８５ 
  ９８ 
 
⑤ ２２＋７７＝９９ 
 
  ２２ 
 ＋７７ 
  ９９ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ７１２＋１６３＝８７５ 
 
  ７１２ 
 ＋１６３ 
  ８７５ 
 
② ４１７＋３８２＝７９９ 
 
  ４１７ 
 ＋３８２ 
  ７９９ 
 
③ ５３１＋２６３＝７９４ 
 
  ５３１ 
 ＋２６３ 
  ７９４ 
 
④ １２１＋８４５＝９６６ 
 
  １２１ 
 ＋８４５ 
  ９６６ 
 
⑤ ２２２＋７７７＝９９９ 
 
  ２２２ 
 ＋７７７ 
  ９９９ 
 

たし算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

２ 
（２） 

整数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２９＋１４＝４３ 
   １  ← 十の位へくり上がり 
   ２９ 
 ＋ １４ 
   ４３ 
 
② ８３＋７５＝１５８ 
  １   ← 百の位へくり上がり 
   ８３ 
 ＋ ７５ 
  １５８ 
 
③ ５８＋７４＝１３２ 
  １１  ← 十の位、百の位へ 
   ５８   くり上がり 
 ＋ ７４ 
  １３２ 
 
④ ７２＋２９＝１０１ 
  １１  ← 十の位、百の位へ 
   ７２   くり上がり 
 ＋ ２９ 
  １０１ 
 
⑤ ８１＋１９＝１００ 
  １１  ← 十の位、百の位へ 
   ８１   くり上がり 
 ＋ １９ 
  １００ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ３２７＋２４６＝５７３ 
    １  ← 十の位へくり上がり 
   ３２７ 
 ＋ ２４６ 
   ５７３ 
 
② ４７１＋３６８＝８３９ 
   １   ← 百の位へくり上がり 
   ４７１ 
 ＋ ３６８ 
   ８３９ 
 
③ １９６＋７３９＝９３５ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
   １９６   くり上がり 
 ＋ ７３９ 
   ９３５ 
 
④ ４０５＋３９８＝８０３ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
   ４０５   くり上がり 
 ＋ ３９８ 
   ８０３ 
 
⑤ ７２４＋５１３＝１２３７ 
  １    ← 千の位へくり上がり 
   ７２４ 
 ＋ ５１３ 
  １２３７ 
 

たし算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

２ 
（３） 

整数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① １２５＋１３＝１３８ 
 
   １２５ 
 ＋  １３ 
   １３８ 
 
② ７４８＋１９＝７６７ 
    １  ← 十の位へくり上がり 
   ７４８ 
 ＋  １９ 
   ７６７ 
 
③ ２７２＋５１＝３２３ 
   １   ← 百の位へくり上がり 
   ２７２ 
 ＋  ５１ 
   ３２３ 
 
④ ３８７＋８５＝４７２ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
   ３８７   くり上がり 
 ＋  ８５ 
   ４７２ 
 
⑤ ９７７＋２３＝１０００ 
  １１１  ← 十の位、百の位、 
   ９７７   千の位へくり上がり 
 ＋  ２３ 
  １０００ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ３１＋１６３＝１９４ 
 
    ３１ 
 ＋ １６３ 
   １９４ 
 
② ５３＋２６３＝３１６ 
   １   ← 百の位へくり上がり 
    ５３ 
 ＋ ２６３ 
   ３１６ 
 
③ １７＋３８９＝４０６ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
    １７   くり上がり 
 ＋ ３８９ 
   ４０６ 
 
④ ８９＋８４５＝９３４ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
    ８９   くり上がり 
 ＋ ８４５ 
   ９３４ 
 
⑤ ２５＋９７５＝１０００ 
  １１１  ← 十の位、百の位、 
    ２５   千の位へくり上がり 
 ＋ ９７５ 
  １０００ 
 

たし算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

２ 
（４） 

整数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２５７３＋３２１３＝５７８６ 
 
  ２５７３ 
 ＋３２１３ 
  ５７８６ 
 
② ５２７７＋３５２２＝８７９９ 
 
  ５２７７ 
 ＋３５２２ 
  ８７９９ 
 
③ ７８３３＋１０１０＝８８４３ 
 
  ７８３３ 
 ＋１０１０ 
  ８８４３ 
 
④ １１１１＋２２２２＝３３３３ 
 
  １１１１ 
 ＋２２２２ 
  ３３３３ 
 
⑤ ３３３３＋４４４４＝７７７７ 
 
  ３３３３ 
 ＋４４４４ 
  ７７７７ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ３７２６＋１４８３＝５２０９ 
  １１   ← 百の位、千の位へ 
  ３７２６   くり上がり 
 ＋１４８３ 
  ５２０９ 
 
② ６２９３＋１４０７＝７７００ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
  ６２９３   くり上がり 
 ＋１４０７ 
  ７７００ 
 
③ ７３２１＋４８６＝７８０７ 
   １   ← 百の位へくり上がり 
  ７３２１ 
 ＋ ４８６ 
  ７８０７ 
 
④ ７８３＋４９８１＝５７６４ 
  １１   ← 百の位、千の位へ 
   ７８３   くり上がり 
 ＋４９８１ 
  ５７６４ 
 
⑤ ３９４８＋５２＝４０００ 
  １１１  ← 十の位、百の位、 
  ３９４８   千の位へくり上がり 
 ＋  ５２ 
  ４０００ 
 

たし算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

２ 
（５） 

整数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 

① ４０６＋３９９＝８０５ 
  １１  ← 十の位、百の位へ 
  ４０６   くり上がり 
 ＋３９９ 
  ８０５ 
 
② ７６５＋３５＝８００ 
  １１  ← 十の位、百の位へ 
  ７６５   くり上がり 
 ＋ ３５ 
  ８００ 
 
③ １３４６＋５２８７＝６６３３ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
  １３４６   くり上がり 
 ＋５２８７ 
  ６６３３ 
 
④ ５３７８＋８４５＝６２２３ 
  １１１  ← 十の位、百の位、 
  ５３７８   千の位へくり上がり 
 ＋ ８４５ 
  ６２２３ 
 
⑤ １３８５＋１５＝１４００ 
   １１  ← 十の位、百の位へ 
  １３８５   くり上がり 
 ＋  １５ 
  １４００ 
 

２ 計算問題づくり 

 
①下の□に、０～９の数字を入れて、計算

問題をつくりましょう。ただし、１つの

問題の□の中に、同じ数字を２回使って

はいけません。 
 
②つくった計算問題を、ときましょう。 
れい 

 □□□ 
＋□□□ 
 
 □□□ 
＋□□□ 

たし算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

１ ２ ３ 

４ ５ ６ 

５ ７ ９ 

５ ２ ９ 

１ ４ ７ 

６ ４ ９

取り組んだ日　　　月　　　日 



3 年

３ 
（１） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２５－１３＝１２ 
 
  ２５ 
 －１３ 
  １２ 
 
② ５９－３５＝２４ 
 
  ５９ 
 －３５ 
  ２４ 
 
③ ７７－２２＝５５ 
 
  ７７ 
 －２２ 
  ５５ 
 
④ ７８－５８＝２０ 
 
  ７８ 
 －５８ 
  ２０ 
 
⑤ ８５－８２＝３ 
 
  ８５ 
 －８２ 
   ３ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ７６３－１１２＝６５１ 
 
  ７６３ 
 －１１２ 
  ６５１ 
 
② ４１７－３０２＝１１５ 
 
  ４１７ 
 －３０２ 
  １１５ 
 
③ ７７７－２２２＝５５５ 
 
  ７７７ 
 －２２２ 
  ５５５ 
 
④ ８４５－６４５＝２００ 
 
  ８４５ 
 －６４５ 
  ２００ 
 
⑤ ６５７－６２２＝３５ 
 
  ６５７ 
 －６２２ 
   ３５ 
 

ひき算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（２） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ３２－１７＝１５ 
  ２ 
  ３２ 
 －１７ 
  １５ 
 
② ８１－１９＝６２ 
  ７ 
  ８１ 
 －１９ 
  ６２ 
 
③ ６０－２３＝３７ 
  ５ 
  ６０ 
 －２３ 
  ３７ 
 
④ ８３－７５＝８ 
  ７ 
  ８３ 
 －７５ 
   ８ 
 
⑤ ５０－４７＝３ 
  ４ 
  ５０ 
 －４７ 
   ３ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ７９３－３６５＝４２８ 
   ８ 
  ７９３ 
 －３６５ 
  ４２８ 
 
② ６３８－２７４＝３６４ 
  ５ 
  ６３８ 
 －２７４ 
  ３６４ 
 
③ ７３４－２５８＝４７６ 
  ６２ 
  ７３４ 
 －２５８ 
  ４７６ 
 
④ ４０８－２７９＝１２９ 
   ９ 
  ３10 
  ４０８ 
 －２７９ 
  １２９ 
⑤ ５００－３２５＝１７５ 
   ９ 
  ４10 
  ５００ 
 －３２５ 
  １７５ 

すぐ上の位
くらい

からくり下げられないときは、もう１つ上の位からくり下げます。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（３） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

すぐ上の位
くらい

からくり下げられないときは、もう１つ上の位からくり下げます。 

１ 計算をしましょう。 

 
① １２５－１３＝１１２ 
 
  １２５ 
 － １３ 
  １１２ 
 
② ４８９－７６＝４１３ 
 
  ４８９ 
 － ７６ 
  ４１３ 
 
③ ２７８－３８＝２４０ 
 
  ２７８ 
 － ３８ 
  ２４０ 
 
④ ３８７－８５＝３０２ 
 
  ３８７ 
 － ８５ 
  ３０２ 
 
⑤ ９７７－７７＝９００ 
 
  ９７７ 
 － ７７ 
  ９００ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ４６９－７３＝３９６ 
  ３ 
  ４６９ 
 － ７３ 
  ３９６ 
 
② ８７２－５８＝８１４ 
   ６ 
  ８７２ 
 － ５８ 
  ８１４ 
 
③ ７３２－８９＝６４３ 
  ６２ 
  ７３２ 
 － ８９ 
  ６４３ 
 
④ ５０３－７２＝４３１ 
  ４ 
  ５０３ 
 － ７２ 
  ４３１ 
 
⑤ ３０２－１９＝２８３ 
   ９ 
  ２10 
  ３０２ 
 － １９ 
  ２８３ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（４） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ３５７３－２４１２＝１１６１ 
 
  ３５７３ 
 －２４１２ 
  １１６１ 
 
② ５５７７－３５２２＝２０５５ 
 
  ５５７７ 
 －３５２２ 
  ２０５５ 
 
③ ３７２６－１４８３＝２２４３ 
   ６ 
  ３７２６ 
 －１４８３ 
  ２２４３ 
 
④ ５２７２－１３９９＝３８７３ 

４１６ 
  ５２７２ 
 －１３９９ 
  ３８７３ 
 
⑤ ６０３５－４７８７＝１２４８ 
  ５９２ 
  ６０３５ 
 －４７８７ 
  １２４８ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ８３９３－２５２＝８１４１ 
 
  ８３９３ 
 － ２５２ 
  ８１４１ 
 
② ５２９３－９１７＝４３７６ 

４ ８ 
  ５２９３ 
 － ９１７ 
  ４３７６ 
 
③ ７０２８－５９１＝６４３７ 

６９ 
  ７０２８ 
 － ５９１ 
  ６４３７ 
 
④ ３５４５－２３＝３５２２ 
 
  ３５４５ 
 －  ２３ 
  ３５２２ 
 
⑤ ５０１３－４８＝４９６５ 

４９ 
  ５０１３ 
 －  ４８ 
  ４９６５ 
 

すぐ上の位
くらい

からくり下げられないときは、もう１つ上の位からくり下げます。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（５） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 

① ８２７６－５１２３＝３１５３ 
 
  ８２７６ 
 －５１２３ 
  ３１５３ 
 
② ５２８７－１９４６＝３３４１ 
  ４ 
  ５２８７ 
 －１９４６ 
  ３３４１ 
 
③ ８２５１－５２８７＝２９６４ 
  ７１４ 
  ８２５１ 
 －５２８７ 
  ２９６４ 
 
④ ７８０３－３２７５＝４５２８ 
    ９ 
   ７10 
  ７８０３ 
 －３２７５ 
  ４５２８ 
 
⑤ ８０４２－２３５７＝５６８５ 
   ９ 
  ７10３ 
  ８０４２ 
 －２３５７ 
  ５６８５ 
 

２ 文しょう問題 

ふじ山のひょう高 ３７７６ｍ

東京スカイツリーの高さ ６３４ｍ

東京タワーの高さ ３３３ｍ

これらの３つの高さをつかって、下の問

題に答えましょう。 

①「東京スカイツリーの高さ」と「東京タ

ワーの高さ」のちがいをもとめましょう。 

しき 

６３４－３３３（＝３０１） 

計算 

 

  ６３４ 

 －３３３ 

  ３０１ 

 

答え 

３０１ｍ 

 

②「ふじ山のひょう高」と「東京スカイツ

リーの高さ」のちがいをもとめましょう。 

しき 

３７７６－６３４（＝３１４２）

計算 

 

  ３７７６ 

 － ６３４ 

  ３１４２ 

 

答え 

３１４２ｍ 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

４ 
（１） 

整数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２３×３＝６９ 
 
  ２３ 
 × ３ 
  ６９ 
 
② １２×４＝４８ 
 
  １２ 
 × ４ 
  ４８ 
 
③ ４３×２＝８６ 
 
  ４３ 
 × ２ 
  ８６ 
 
④ ２２×２＝４４ 
 
  ２２ 
 × ２ 
  ４４ 
 
⑤ ３３×３＝９９ 
 
  ３３ 
 × ３ 
  ９９ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ３２４×２＝６４８ 
 
  ３２４ 
 ×  ２ 
  ６４８ 
 
② ２１１×４＝８４４ 
 
  ２１１ 
 ×  ４ 
  ８４４ 
 
③ ３３３×３＝９９９ 
 
  ３３３ 
 ×  ３ 
  ９９９ 
 
④ ２０３×３＝６０９ 
 
  ２０３ 
 ×  ３ 
  ６０９ 
 
⑤ ３２０×３＝９６０ 
 
  ３２０ 
 ×  ３ 
  ９６０ 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

４ 
（２） 

整数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２７×３＝８１ 
 
   ２７ 
  × ３ 
   ８１ 
 
② ４１×８＝３２８ 
 
   ４１ 
  × ８ 
  ３２８ 
 
③ ３４×４＝１３６ 
 
   ３４ 
  × ４ 
  １３６ 
 
④ ８７×６＝５２２ 
 
   ８７ 
  × ６ 
  ５２２ 
 
⑤ ２７×４＝１０８ 
 
   ２７ 
  × ４ 
  １０８ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ２１８×３＝６５４ 
 
   ２１８ 
  ×  ３ 
   ６５４ 
 
② ２４６×４＝９８４ 
 
   ２４６ 
  ×  ４ 
   ９８４ 
 
③ ７２３×２＝１４４６ 
 
   ７２３ 
  ×  ２ 
  １４４６ 
 
④ ３０６×８＝２４４８ 
 
   ３０６ 
  ×  ８ 
  ２４４８ 
 
⑤ ２５０×４＝１０００ 
 
   ２５０ 
  ×  ４ 
  １０００ 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

４ 
（３） 

整数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① １２×２４＝２８８ 
 
   １２ 
  ×２４ 
   ４８ 
  ２４  
  ２８８ 
 
② ２３×１１＝２５３ 
 
   ２３ 
  ×１１ 
   ２３ 
  ２３  
  ２５３ 
 
③ １２×１２＝１４４ 
 
   １２ 
  ×１２ 
   ２４ 
  １２  
  １４４ 
 
④ １３×１３＝１６９ 
 
   １３ 
  ×１３ 
   ３９ 
  １３  
  １６９ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ４２×２３＝９６６ 
 
   ４２ 
  ×２３ 
  １２６ 
  ８４  
  ９６６ 
 
② ８２×４６＝３７７２ 
 
   ８２ 
  ×４６ 
  ４９２ 
 ３２８  
 ３７７２ 
 
③ ６９×５８＝４００２ 
 
   ６９ 
  ×５８ 
  ５５２ 
 ３４５  
 ４００２ 
 
④ ７８×３０＝２３４０ 
 
   ７８     ７８ 
  ×３０    ×３０ 
 ２３４０     ００ 
        ２３４  
        ２３４０ 
 ※どちらでもよい。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

３年

４ 
（４） 

整数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① １３３×２２＝２９２６ 
 
   １３３ 
  × ２２ 
   ２６６ 
  ２６６  
  ２９２６ 
 
② ３１２×３２＝９９８４ 
 
   ３１２ 
  × ３２ 
   ６２４ 
  ９３６  
  ９９８４ 
 
③ ４０３×１２＝４８３６ 
 
   ４０３ 
  × １２ 
   ８０６ 
  ４０３  
  ４８３６ 
 
④ ２３１×３０＝６９３０ 
 
   ２３１    ２３１ 
  × ３０   × ３０ 
  ６９３０    ０００ 
         ６９３  
         ６９３０ 
 ※どちらでもよい。 

２ 計算をしましょう。 

 
① ５２２×４３＝２２４４６ 
 
   ５２２ 
  × ４３ 
  １５６６ 
 ２０８８  
 ２２４４６ 
 
② ７８４×５８＝４５４７２ 
 
   ７８４ 
  × ５８ 
  ６２７２ 
 ３９２０  
 ４５４７２ 
 
③ ９０３×７５＝６７７２５ 
 
   ９０３ 
  × ７５ 
  ４５１５ 
 ６３２１  
 ６７７２５ 
 
④ ６７３×２０＝１３４６０ 
 
   ６７３     ６７３ 
  × ２０    × ２０ 
 １３４６０     ０００ 
         １３４６  
         １３４６０ 
 ※どちらでもよい。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

３年

４ 
（５） 

整数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

① ２４×７＝１６８ 
 
   ２４ 
  × ７ 
  １６８ 
 
 
 
② ２５３×６＝１５１８ 
 
   ２５３ 
  ×  ６ 
  １５１８ 
 
 
 
③ ８６×５９＝５０７４ 
 
   ８６ 
  ×５９ 
  ７７４ 
 ４３０  
 ５０７４ 
 
④ ９９９×９９＝９８９０１ 
 
   ９９９ 
  × ９９ 
  ８９９１ 
 ８９９１  
 ９８９０１ 
 
 

２ 計算問題づくり 

①下の□に、１～９の数字を入れて、計算

問題をつくりましょう。ただし、１つの

問題の□の中に、同じ数字を２回使って

はいけません。 
②つくった計算問題を、ときましょう。 

 □□□ 
×  □ 
 
 

 □□□ 
× □□ 

５ ４ ３ 

２ 

６ ８ ０１

１ 

４ 

２ 

５ 

３

０ ６ ５１

８ ４２１

０ ４ ０４１

れい

取り組んだ日　　　月　　　日 



3 年

５ 
（１） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
①  ８÷２＝４ 
 
②  ６÷３＝２ 
 
③  ４÷２＝２ 
 
④  ９÷３＝３ 
 
⑤ １０÷５＝２ 
 
⑥  ８÷４＝２ 
 
⑦  ６÷２＝３ 
 
⑧ １２÷３＝４ 
 
⑨ １０÷２＝５ 
 
⑩ １２÷６＝２ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① １２÷４＝３ 
 
② １８÷６＝３ 
 
③ ２４÷６＝４ 
 
④ ４０÷８＝５ 
 
⑤ ２０÷５＝４ 
 
⑥ ２１÷７＝３ 
 
⑦ １８÷６＝３ 
 
⑧ １５÷３＝５ 
 
⑨ ２０÷４＝５ 
 
⑩ ３０÷６＝５ 
 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

 

①２×１＝２ ②２×２＝４ ③２×３＝６ ④２×４＝８ ⑤２×５＝１０ 

 

⑥２×６＝１２⑦２×７＝１４⑧２×８＝１６⑨２×９＝１８⑩２×１０＝２０ 

 

⑪３×１＝３ ⑫３×２＝６ ⑬３×３＝９ ⑭３×４＝１２⑮３×５＝１５ 
 
⑯３×６＝１８⑰３×７＝２１⑱３×８＝２４⑲３×９＝２７⑳３×１０＝３０ 

答えをもとめるには、わる数のだんの九九を使
つ か

えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

５ 
（２） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ８÷８＝１ 
 
② ６÷６＝１ 
 
③ ７÷７＝１ 
 
④ ５÷５＝１ 
 
⑤ ４÷４＝１ 
 
⑥ ８÷１＝８ 
 
⑦ ７÷１＝７ 
 
⑧ ４÷１＝４ 
 
⑨ ０÷８＝０ 
 
⑩ ０÷９＝０ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ２０÷５＝４ 
 
② ４８÷６＝８ 
 
③ ４２÷７＝６ 
 
④ ３６÷６＝６ 
 
⑤ ２７÷３＝９ 
 
⑥ ３６÷９＝４ 
 
⑦ ２４÷８＝３ 
 
⑧ １８÷６＝３ 
 
⑨ ２７÷９＝３ 
 
⑩ １８÷３＝６ 
 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

 

①４×１＝４ ②４×２＝８ ③４×３＝１２④４×４＝１６⑤４×５＝２０ 
 
⑥４×６＝２４⑦４×７＝２８⑧４×８＝３２⑨４×９＝３６⑩４×１０＝４０ 
 
⑪５×１＝５ ⑫５×２＝１０⑬５×３＝１５⑭５×４＝２０⑮５×５＝２５ 
 
⑯５×６＝３０⑰５×７＝３５⑱５×８＝４０⑲５×９＝４５⑳５×１０＝５０ 

０を、０でないどんな数でわっても、 
答えはいつも０になるね。 

答えをもとめるには、わる数のだんの九九

を使
つ か

えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

５ 
（３） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。あまりもだしましょう。

 
①  ７÷２＝３あまり１ 
 
②  ８÷３＝２あまり２ 
 
③  ９÷４＝２あまり１ 
 
④  ５÷２＝２あまり１ 
 
⑤  ７÷３＝２あまり１ 
 
⑥  ９÷２＝４あまり１ 
 
⑦ １０÷４＝２あまり２ 
 
⑧ １０÷３＝３あまり１ 
 
⑨ １１÷２＝５あまり１ 
 
⑩ １１÷４＝２あまり３ 
 

２ 計算をしましょう。あまりもだしましょう。

 
① ４３÷５＝８あまり３ 
 
② １４÷３＝４あまり２ 
 
③ ４６÷９＝５あまり１ 
 
④ １３÷４＝３あまり１ 
 
⑤ ２７÷４＝６あまり３ 
 
⑥ ２３÷６＝３あまり５ 
 
⑦ ５８÷８＝７あまり２ 
 
⑧ ３５÷４＝８あまり３ 
 
⑨ ４０÷６＝６あまり４ 
 
⑩ ３１÷８＝３あまり７ 
 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

 
①６×１＝６ ②６×２＝１２③６×３＝１８④６×４＝２４⑤６×５＝３０ 
 
⑥６×６＝３６⑦６×７＝４２⑧６×８＝４８⑨６×９＝５４⑩６×１０＝６０ 
 
⑪７×１＝７ ⑫７×２＝１４⑬７×３＝２１⑭７×４＝２８⑮７×５＝３５ 
 
⑯７×６＝４２⑰７×７＝４９⑱７×８＝５６⑲７×９＝６３⑳７×１０＝７０ 

答えをもとめるには、わる数のだんの九九を使
つ か

えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

５ 
（４） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。あまりもだしましょう。

 
① １７÷２＝８あまり１ 
 
② ３７÷４＝９あまり１ 
 
③ ５３÷７＝７あまり４ 
 
④ ７９÷９＝８あまり７ 
 
⑤ ５８÷８＝７あまり２ 
 
⑥ ４９÷６＝８あまり１ 
 
⑦ ５７÷７＝８あまり１ 
 
⑧ ５０÷６＝８あまり２ 
 
⑨ ２７÷７＝３あまり６ 
 
⑩ ３２÷６＝５あまり２ 
 

２ 計算をしましょう。あまりもだしましょう。

 
① １９÷４＝４あまり３ 
 
② ５５÷７＝７あまり６ 
 
③ ２０÷３＝６あまり２ 
 
④ ６７÷９＝７あまり４ 
 
⑤ ５７÷８＝７あまり１ 
 
⑥ ８０÷９＝８あまり８ 
 
⑦ ５０÷７＝７あまり１ 
 
⑧ ５２÷９＝５あまり７ 
 
⑨ ２８÷３＝９あまり１ 
 
⑩ ５１÷６＝８あまり３ 
 

ふくしゅう 計算をしましょう。 

 
①８×１＝８ ②８×２＝１６③８×３＝２４④８×４＝３２⑤８×５＝４０ 
 
⑥８×６＝４８⑦８×７＝５６⑧８×８＝６４⑨８×９＝７２⑩８×１０＝８０ 
 
⑪９×１＝９ ⑫９×２＝１８⑬９×３＝２７⑭９×４＝３６⑮９×５＝４５ 
 
⑯９×６＝５４⑰９×７＝６３⑱９×８＝７２⑲９×９＝８１⑳９×１０＝９０ 

答えをもとめるには、わる数のだんの九九を使
つ か

えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

５ 
（５） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
１ つぎの       に 当てはまる数を書きましょう。 

 

 ４０÷８の答えをもとめるには、     のだんの九九を使
つか

う。 
 
 
２ 計算をしましょう。 

 
 ① ８÷２＝４  ②１５÷３＝５  ③６４÷８＝８  ④２８÷４＝７ 
 
 ⑤２７÷３＝９  ⑥ ７÷７＝１  ⑦ ５÷１＝５  ⑧ ０÷３＝０ 
 
３ 計算をしましょう。あまりも出しましょう。 

 
 ① ７÷２＝３あまり１       ②１５÷４＝３あまり３ 
 
 ③６０÷８＝７あまり４       ④２９÷４＝７あまり１ 
 
 ⑤２５÷３＝８あまり１       ⑥５２÷９＝５あまり７ 
 
 ⑦４６÷７＝６あまり４       ⑧５７÷６＝９あまり３ 
 

☆できなかった計算を、もう一度しましょう。 

８ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

６ 
（１） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □に当てはまる数や言葉
こ と ば

せいすう

をかきましょ

う。 
①「0.1」「0.5」「1.3」のような数を     

 といいます。 

②「.」を      といいます。 

③0、1、2、・・・のような数を      と

 いいます。 

④小数で、小数点のすぐ右の位
くらい

を 

 といいます。 

 

２ 次の数を整数と小数に分けましょう。 

  整数には○、小数には△をつけましょう。

 

①（ △ ）0.3 ②（ ○ ）4 ③（ △ ）2.9

④（ ○ ）6  ⑤（ △ ）5.8 

 

３ 次の□に当てはまる数をかきましょう。 

 
①0.1ｄＬが５つで      ｄＬ 

 

②3ｄＬは     Ｌ 

 

③2.8ｄＬは、0.1ｄＬが     こ分 

 

④1Ｌと 0.7Ｌを合わせて、      Ｌ 

 

⑤5Ｌと      Ｌを合わせて、5.6Ｌ 

４ 水のかさは、それぞれ何Ｌですか。 

 
①        ② 

 

１Ｌ

  

１Ｌ

 

１Ｌ

 
  ０．４Ｌ     １．８Ｌ 
 
 
 
 
 
５ 左はしから、①、②、③、④までの長さは、

それぞれ何ｃｍですか。 
 
 
 

 
 
 ①０．５ｃｍ 

 ②１．２ｃｍ 

 ③２．４ｃｍ 

 ④３．９ｃｍ 

 

小数

小数点 
せい数

１

１０
 の位

くらい

 

0.5 

0.3 

28 

1.7 

0.6 

   

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

６ 
（２） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の数直線で①、②、③、④のめもりを表す数は、それぞれいくつですか。 

                                   
 
     

 
 
    0.7     1.8      3.1      4.4 

 
 
２ あいているところに数をかきましょう。 

 

①0.7－0.8－       －       －1.1－1.2－         

 

②6.3－6.2－       －       －       －5.8 

 
 
３ どちらが大きいですか。□に当てはまるふ等号をかきましょう。 

 
 ①0.6      0.4         ②4      2.5  

 

 ③5.7      6.1         ④0.1      0 

 
４ 次の数を大きいほうからじゅんにかきましょう。 

 ①（0.7、1、0.6）           ②（1.2、0、0.1） 

 1、0.7、0.6            1.2、0.1、0 

 ③（1.3、13、10.3）          ④（2.9、3.1、3） 

  13、10.3、1.3           3.1、3、2.9 

 

０．９ １ １．３ 

６．１ ６ ５．９ 

＞ 

＜ 

＞ 

＞ 

←
①

←
② 

←
③ 

←
④ 

0 1 2 3 4 5 6 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

６ 
（３） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □に当てはまる数をかきましょう。 

 
①4.7 は、１を   こと、0.1を    こ

合わせた数です。 

②0.1を 37こ集めた数は      です。

 

 
２ 数直線でめもりが表している数を、小数

でかきましょう。  
 
 
 
     
 
  ①０．６ 

  ②１．３ 

  ③１．９ 

  ④２．２ 

 

３ 次の数を数直線に   のように表しま

しょう。           

 
０    １        ２    ３       ４ 

 
 
 
 
 

①0.3  ②1.1  ③2.7  ④3.5 

４ 次の数はいくつになりますか。 
①2より 0.7小さい数  

 

②1より 0.4大きい数 

 

③1より 0.1小さい数 

 

④0.1の 12倍 

 
 
５ □に当てはまる数をかきましょう。 

 
①3ｄＬ＝       Ｌ 

 

②4Ｌ7ｄＬ＝       Ｌ 

 

③1.4ｃｍ＝    ｃｍ     ｍｍ 

 

④2ｃｍ5ｍｍ＝      ｃｍ 

 

 
６ びんに水が 1.6Ｌ入っています。 
 
①水は、1ｄＬの何倍入っていますか。 

 

 

②0.1Ｌの 20 倍とくらべると、どちらが大き

いですか。 

４ ７ 

３．７ 

１．３ 

１．４ 

０．９ 

１．２ 

０．３ 

４．７ 

１ ４ 

２．５ 

１６倍 

0.1Ｌの 20倍 

 

０ １ ２ ３ ４

 

０ １ ２ ３ ４

取り組んだ日　　　月　　　日 



3 年

７ 
（１） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の□に当てはまる数をかきましょう。 

 
0.3+0.5 の計算のしかたを考えましょう。 

 ①0.3 は 0.1 が      こ、0.5 は 

 

0.1 が      こです。 

 

②合わせると、0.1 が（3+5）こなので、 

 

       になります。 

 
２ 計算をしましょう。 

① 0.2＋0.4＝０．６ 

② 0.5＋0.2＝０．７ 

③ 1.5＋0.4＝１．９ 

④ 2.1＋0.6＝２．７ 

⑤ 3 ＋0.7＝３．７ 

⑥ 0.4＋3＝３．４ 

⑦ 0.4＋0.6＝１ 

⑧ 0.7＋0.3＝１ 

⑨ 0.6＋0.8＝１．４ 

⑩ 0.9＋0.7＝１．６ 

３ ポットに水が 1.3Ｌ入っています。 

 
①0.6Ｌの水を入れると、全部で何Ｌになります

か。 

 

 式 1.3＋0.6＝1.9 

 

         答え 1.9Ｌ 

 

②1.2Ｌの水を入れると、全部で何Ｌになります

か。 

 

 式 1.3＋1.2＝2.5 

 

         答え 2.5Ｌ 

 
４ 牛にゅうを朝 0.7Ｌ、夜 0.6Ｌのみました。

  合わせて何Ｌのみましたか。 

 

 式 0.7＋0.6＝1.3 

 

         答え 1.3Ｌ 

 
５ 0.3ｍのロープがあります。1.5ｍのロープ

とつなぎました。合わせて何ｍになりました

か。 

 

 式 0.3＋1.5＝1.8 

 

         答え 1.8ｍ 

 

３ 

５ 

０．８ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

７ 
（２） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の文章
しょう

は小数のたし算のひっ算をせつ

明しています。□に当てはまる言葉
こ と ば

をかき

ましょう。  
①        をそろえてかく。 
 
②       のたし算と同じように計算

する。 
③上の小数点にそろえて、答えの 
をうつ。 

④次のひっ算をしましょう。 
     

2 6

＋ 1 3

3 9
 

２ ひっ算をしましょう。 

①           ② 

0 8

＋ 0 4

1 2
   

5 2

＋ 4 3

9 5  

③           ④ 

 

7 6

＋ 1 8

9 4
   

0 3

＋ 6

6 3  

   

３ 赤いテープが 2ｍ60ｃｍ、青いテープが  

1ｍ50ｃｍあります。 

 

 ①赤いテープの長さは何ｍですか。 

     2.6ｍ 

 

 ②青いテープの長さは何ｍですか。 

     1.5ｍ 

 

 ③赤いテープと青いテープを合わせると、 

  何ｍになりますか。 

 

 式 2.6＋1.5＝4.1 

 

 

           答え 4.1ｍ 

 

 

４ 3.6Ｌの水と 2.8Ｌの水を合わせました。 

  全部で何Ｌですか。 
 

 式 3.6＋2.8＝6.4 

 

 

           答え 6.4Ｌ 

 

くらい 

せい数 

小数点 

5 

6 

4 

8 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

７ 
（３） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □に当てはまる数をかきましょう。 

 
①3ｄＬと 4Ｌを合わせた数は      Ｌ

 

②0.4ｍと 1.2ｍを合わせた数は     ｍ

 

③0.7ｍと 1.9ｍを合わせた数は     ｍ

 

④2.5kℊと 1.8kℊを合わせた数は     kℊ

 

⑤2.3 より 0.7 大きい数は 

 

⑥4.5 より 1.6大きい数は 

 
 
２ 計算をしましょう。 

 

① 1.1＋0.7＝1.8 

② 4.2＋1.6＝5.8 

③ 3.3＋2.4＝5.7 

④ 0.8＋0.3＝1.1 

⑤ 1.7＋2.5＝4.2 

⑥ 2.7＋2.8＝5.5 

３ ひっ算で計算をしましょう。 
① 3.5＋2.9      ② 6.4＋1.7 

 

3 5

+ 2 9

6 4
  

6 4

+ 1 7

8 1
 

③ 4.6＋2.8      ④ 1.7＋5.3 

 

4 6

+ 2 8

7 4
  

1 7

+ 5 3

7 0  

４ 公園へ行くのに、1.6ｋｍ歩きました。 

  そこから図書館までさらに 1.9ｋｍ歩き

ました。合わせて何ｋｍ歩きましたか。

 

 式 1.6＋1.9＝3.5 

 

 

           答え 3.5ｋｍ 

 
５ 2.4Ｌと3.8Ｌのオレンジジュースを合わ

せると、全部で何Ｌになりますか。 

 

 式 2.4＋3.8＝6.2 

       

           答え 6.2Ｌ 

 

４．３

１．６

２．６

４．３

３ 

６．１ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

７ 
（４） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 5.6ｍのリボンと 2.3ｍのリボンをつなぐ

と、何ｍになりますか。 
 

 式 5.6＋2.3＝7.9 

 

    

       答え 7.9ｍ 

 

 

 

２ まいさんは、2.7kℊ のすいかと 2.5kℊ のす

いかを持っています。まいさんが持ってい

るすいかの重さは、合わせて何 kℊ になり

ますか。 
 

 式 2.7＋2.5＝5.2 

 

 

          答え 5.2kℊ 

 

 

 
３ ひろしさんは、かじゅう 0.7ｄＬに 

2.3ｄＬの水を入れて、すべて飲みました。

ひろしさんは、何ｄＬ飲みましたか。 

 

式 0.7＋2.3＝3 

 

 

          答え 3ｄＬ 

４ 水が大きいポットに 3.9Ｌ、小さいポッ

トに 1.6Ｌ入っています。 

  合わせて何Ｌありますか。 
 

 式 3.9＋1.6＝5.5 

 

 

         答え 5.5Ｌ 

  

 

５ 0.1 の 25 倍の数と、2 と 0.8 を合わせた

数があります。 

 
 ①どちらの数が大きいですか。 
 
   2 と 0.8 を合わせた数  

 
 
 ②２つの数を合わせると、いくつですか。

 
  

 式 2.5＋2.8＝5.3 

 

 

         答え 5.3 

 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

７ 
（５） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

① 0.2＋0.5＝0.7 

 

② 0.7＋0.1＝0.8 

 

③ 0.6＋0.3＝0.9 

 

④ 1＋0.8＝1.8 

 

⑤ 1.2＋0.5＝1.7 

 

⑥ 0.3＋1.4＝1.7 

 

⑦ 1.2＋2.6＝3.8 

 

⑧ 3.1＋2.8＝5.9 

 

⑨ 1.6＋2.3＝3.9 

 

⑩ 2.5＋2.2＝4.7 

 

２ ひっ算で計算をしましょう。 

①         ② 

 

5 2

＋ 3 4

8 6
  

5 4

＋ 0 8

6 2  

③         ④ 

 

2 9

＋ 5 5

8 4
  

3 7

＋ 2 3

6 0  

⑤         ⑥ 

 

3 3

＋ 4 8

8 1
  

4 2

＋ 1 9

6 1  

⑦                  ⑧ 

 

1 5

＋ 0 6

2 1
  

7 6

＋ 1 4

9 0  

⑨         ⑩ 

 

4 7

＋ 2 5

7 2
  

3 6

＋ 3 6

7 2  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

８ 
（１） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の□に当てはまる数をかきましょう。 

 
0.8－0.4の計算のしかたを考えましょう。

 ①0.8は 0.1が      こ、0.4は 

 

0.1が      こです。 

 

②のこりは、0.1が（8－4）こなので、 

 

       になります。 

 
２ 計算をしましょう。 

① 0.7－0.3＝0.4 

② 0.9－0.2＝0.7 

③ 1.3－0.1＝1.2 

④ 2.8－0.5＝2.3 

⑤ 1－0.2＝0.8 

⑥ 1－0.5＝0.5 

⑦ 1.6－1＝0.6 

⑧ 2.3－2＝0.3  

⑨ 1.5－0.6＝0.9 

⑩ 1.4－0.7＝0.7 

３ りんごジュースが 1.8Ｌあります。 

 
①0.5Ｌ飲むと、のこりは何Ｌになりますか。 

 

 式 1.8－0.5＝1.3 

 

         答え 1.3Ｌ 

 

②1.3Ｌ飲むと、のこりは何Ｌになりますか。 

 

 式 1.8－1.3＝0.5 

 

         答え 0.5Ｌ 

 
４ びんにしょうゆが 1.6Ｌ入っています。 

0.7Ｌ使いました。のこりは何Ｌですか。 

 

 式 1.6－0.7＝0.9 

 

         答え 0.9Ｌ 

 

５ 5ｍのロープがあります。1.5ｍ使いました。

のこりは何ｍになりましたか。 

 

 式 5－1.5＝3.5 

 

         答え 3.5ｍ 

 

 

８ 

４ 

０．４ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

８ 
（２） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の文章
しょう

は小数のひき算のひっ算をせつ

明しています。□に当てはまる言葉
こ と ば

をかき

ましょう。  
①        をそろえてかく。 
 
②       のひき算と同じように計算

する。 
③上の小数点にそろえて、答えの 
をうつ。 

④次のひっ算をしましょう。 

      

5 2

－ 3 6

1 6
 

 
２ ひっ算をしましょう。 
①           ② 

 

1 2

－ 0 6

0 6
   

1 5

－ 0 8

0 7  

③           ④ 

 

5 5

－ 3 6

1 9
   

7

－ 2 8

4 2  

   

３ 5ｍ30ｃｍのなわと、2ｍ60ｃｍの 

リボンがあります。 
 

 ①なわの長さは何ｍですか。 

    5.3ｍ 

 

 ②リボンの長さは何ｍですか。 

    2.6ｍ 

 

 ③なわとリボンでは、どちらが何ｍ長い

ですか。 

 

 式 5.3－2.6＝2.7 

 

 

      答え なわが 2.7ｍ長い  

 

 

４ 7.2Ｌの水があります。4.4Ｌ使いました。

  のこりは何Ｌですか。  
 

 式 7.2－4.4＝2.8 

 

 

           答え 2.8Ｌ 

くらい 

せい数 

小数点 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

８ 
（３） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □に当てはまる数をかきましょう。 

                 
①1より 0.2小さい数   0.8 

 

②2.8より 1.3小さい数  1.5 

 

③2より 0.1小さい数   1.9  

 

④2.1より 0.7小さい数  1.4 

 

 
２ 計算をしましょう。  

 

① 0.7－0.5＝0.2 

② 0.9－0.2＝0.7 

③ 1.8－1.2＝0.6 

④ 1.7－1.7＝0 

⑤ 7.5－2.1＝5.4 

⑥ 8.6－3.6＝5 

⑦ 4.4－2.2＝2.2 

⑧ 5.3－1.1＝4.2 

 

３ ひっ算で計算をしましょう。 
① 1.3－0.7      ② 2.3－0.8 

 

1 3

- 0 7

0 6
   

2 3

- 0 8

1 5

③ 4.2－2.6      ④ 5.3－3.7 

 

4 2

- 2 6

1 6
   

5 3

- 3 7

1 6

４ 2.4Ｌのドレッシングを 1.7Ｌ使いまし

た。何Ｌのこっていますか。 

 

 式 2.4－1.7＝0.7 

 

 

           答え 0.7Ｌ 

 

 
５ 9.4ｍのテープを4.6ｍ切り取って使いま

した。テープは何ｍのこっていますか。

 

 式 9.4－4.6＝4.8 

 

 

           答え 4.8ｍ 

 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

８ 
（４） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ リボンが 3.7ｍあります。1.9ｍ使うと 

何ｍのこりますか。 
 

 式 3.7－1.9＝1.8 

 

    

       答え 1.8ｍ 

 

 

 

２ 2Ｌ入るポットにお湯がいっぱいありま

した。使ったあとは、0.4Ｌしかのこって

いませんでした。何Ｌ使いましたか。 

 

 式 2－0.4＝1.6 

 

 

          答え 1.6Ｌ 

 

 

 
３ すなの重さをはかると4.6㎏ありました。

  2.8 ㎏入るふくろに入れると、ふくろに入

らないすなは何㎏ありますか。 

    
 式 4.6－2.8＝1.8 

 

 

          答え 1.8 ㎏ 

 
 

４ 遠足で 6.7ｋｍ歩いて公園に行きます。

3.8ｋｍ歩きました。あと、何ｋｍ歩くと公

園に着
つ

きますか。  
 

 式 6.7－3.8＝2.9 

 

 

         答え 2.9ｋｍ 

 

 

５ 0.1 の 37 倍の数と、3 と 0.9 を合わせた

数があります。 

 
 ①どちらの数が大きいですか。 
 

   3 と 0.9 を合わせた数 

 

 

 ②２つの数のちがいはいくつですか。 
            
  

 式 3.9－3.7＝0.2 

 

 

         答え 0.2 

 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

８ 
（５） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

① 0.7－0.3＝0.4 

 

② 0.8－0.1＝0.7 

 

③ 1.4－0.2＝1.2 

 

④ 1.7－0.5＝1.2 

 

⑤ 2.4－1.3＝1.1 

 

⑥ 5.7－1.5＝4.2 

 

⑦ 1－0.4＝0.6 

 

⑧ 1－0.9＝0.1 

 

⑨ 3.8－2.7＝1.1 

 

⑩ 6.9－2.5＝4.4 

 

２ ひっ算で計算をしましょう。 

①          ② 

 

3 7

－ 1 4

2 3
  

4 9

－ 2 5

2 4  

③          ④ 

 

9 4

－ 7 2

2 2
  

8 6

－ 6 9

1 7  

⑤          ⑥  

 

5 3

－ 2 8

2 5
  

6 1

－ 5 5

0 6  

⑦          ⑧ 

 

4 7

－ 0 7

4 0
  

7 6

－ 0 6

7 0  

⑨          ⑩ 

 

3

－ 1 3

1 7
  

9

－ 6 4

2 6  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



3 年

９ 
（１） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 色をぬった部
ぶ

分の長さやかさを

分数で表しましょう。 

 
① 
 

 
１

２
 ｍ 

 
② 
 

 
１

４
 ｍ 

③ 

 
２

５
 ｍ 

④         

 

 

⑤ 

 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
①ア～ウのめもりが表す数は、それ

ぞれいくつですか。 
 

②
３

５
 を表すめもりに  をかきま

しょう。 
 

③
１

５
 の５こ分は、いくつですか。 

 
３ □の中に当てはまる数を書きま

しょう。 

 

①
３

４
 ｍは、

１

４
 ｍを□こ集めた数。  

 

②
４

５
 ｍは、

１

５
 ｍを□こ集めた数。  

 

③
１

３
 ｍの２こ分は□ｍです。 

 

④
１

７
 ｍの８こ分は□ｍです。 

 

１ｍ 

１Ｌ 

０ １ 

ア イ ウ

１ｍ 

１Ｌ 

 
１

４
 Ｌ 

 
３

７
 Ｌ 

  

 ア、
２

５
   イ、

４

５
   ウ、

６

５
  

 
５

５
 (１) 

 ３ 
 

 ４ 

 
２

３
  

 
８

７
  

１ｍ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

９ 
（２） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 色をぬった部
ぶ

分の長さやかさを

分数で表しましょう。 

 

① 

 

② 

 

③ 

 

④ 

 

 

⑤ 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
①ア～ウのめもりが表す数は、それ

ぞれいくつですか。 
 

②
２

４
 を表すめもりに  をかきま

しょう。 
 

③
１

４
 の４こ分は、いくつですか。 

 
３ □の中に当てはまる数を書きま

しょう。 

 

①
３

５
 ｍは、

１

５
 ｍを□こ集めた数。  

 

②
４

７
 ｍは、

１

７
 ｍを□こ集めた数。  

 

③
１

４
 ｍの３こ分は□ｍです。 

 

④
１

８
 ｍの８こ分は□ｍです。 

 

イ ウ
１ｍ 

１Ｌ 

１Ｌ 

１ｍ 

１ｍ 

 １ ０

ア

 
１

７
 ｍ 

 
３

７
 ｍ 

 
４

１０
 ｍ 

 
１

５
 Ｌ 

 
４

７
 Ｌ 

  

 ア、
１

４
   イ、

３

４
   ウ、

６

４
  

 
４

４
 (１) 

 ３ 
 

 ４ 
 

 
３

４
  

 
８

８
 (１) 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

９ 
（３） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 色をぬった部
ぶ

分の長さやかさを

分数で表しましょう。 

 

① 

 

② 

 

③ 

 

④ 

 

 

⑤ 

 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
①ア～ウのめもりが表す数は、それ

ぞれいくつですか。 
 

②
７

１０
 を表すめもりに  をかきま

しょう。 
 

③
１

１０
 の１０こ分は、いくつですか。

 
３ □の中に当てはまる数を書きま

しょう。 
 

①
３

６
 ｍは、

１

６
 ｍを□こ集めた数。  

 

②
８

１０
 ｍは、

１

１０
 ｍを□こ集めた数。

 

③
１

５
 ｍの４こ分は□ｍです。 

 

④
１

７
 ｍの９こ分は□ｍです。 

１ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

１Ｌ 

１Ｌ 

１ 

ア イ ウ 

０

 
３

４
 ｍ 

 
２

９
 ｍ 

 
５

１０
 ｍ 

 
３

５
 Ｌ 

 
７

８
 Ｌ 

  

 ア、
１

１０
   イ、

４

１０
   ウ、

８

１０
 

 

 
１０

１０
 (１)

 ３ 
 

 
９

７
  

 ８ 
 

 
４

５
  

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

９ 
（４） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１  次の長さやかさの分だけ色を

ぬりましょう。 

 

①
２

４
 ｍ 

 
 

②
５

７
 ｍ 

 

 

③
８

１０
 ｍ 

 

 

④
３

４
 Ｌ 

 

 

⑤
５

８
 Ｌ 

 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
① ア～ウのめもりが表す長さは、何

ｍですか。 
 
 

②
１

１０
 ｍの１０こ分の長さは、何ｍ

ですか。分数と整
せい

数でそれぞれ表し

ましょう。 
 

③
４

１０
 ｍと

６

１０
 ｍでは、どちらがど

れだけ長いでしょうか。 
 
 
３ □の中に当てはまる等号やふ等

号を書きましょう。 

①
４

１０
 □ 0.５  ②

８

１０
 □０.７ 

 

③
１

１０
 □ ０.1  ④

５

１０
 □０.５ 

 

⑤
９

１０
 □ １   ⑥

１

１０
 □１ 

１Ｌ 

１Ｌ 

０ １(ｍ) 

ア イ ウ １ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

ア、
１

１０
 ｍ イ、

５

１０
 ｍ ウ、

９

１０
 ｍ 

 
１０

１０
 ｍ、１ｍ

 
６

１０
 ｍの方が

２

１０
 ｍ長い 

＜ ＞ 

＝ ＝ 

＜ ＜ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

3 年

９ 
（５） 

分数の表し方 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 次の長さの分だけ色をぬりま

しょう。 

 

①
３

５
 ｍ 

 
 

②
６

７
 ｍ 

 

 

③
７

１０
 ｍ 

 

 

④
３

５
 Ｌ 

 

 

⑤
８

１０
 Ｌ 

 

２ 下の数直線を見て答えましょう。

 
 
 
 
 
①ア～ウのめもりが表す長さは、何ｍ

ですか。 
 
 

②
１

５
 ｍの１０こ分の長さは、何ｍ

ですか。分数と整
せ い

数でそれぞれ表し

ましょう。 
 

③
４

５
 ｍと１ｍでは、どちらがどれだ

け長いでしょうか。 

 
３□の中に当てはまる等号やふ等号

を書きましょう。 

 

①
３

１０
 □ ０.２  ②

８

１０
 □０.９ 

 

③
１

１０
 □ ０.１  ④

１０

１０
 □１ 

 

⑤
１２

１０
 □ ０.２  ⑥

１１

１０
 □１ 

０ １

ア イ ウ 

１Ｌ 

１Ｌ 

２(ｍ) 

１ｍ 
  

 ア、
１

５
 ｍ イ、

３

５
 ｍ ウ、

９

５
 ｍ 

 
１０

５
 ｍ、２ｍ 

 １ｍの方が
１

５
 ｍ長い 

＞ ＜ 

＝ ＝ 

＞ ＞ 

１

５

１ｍ 

１ｍ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 


